

齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料  
热线 96706

报料  
平台



壹·情报站

见报即有奖最高2000元  
每日评选最佳情报送话费

# 92户仅1户不点头,难砍堵门大树

## 产权单位街道办都同意,园林部门也难审批

最近,家住文化东路38-1号的居民为楼前的一排大树伤透了脑筋。大树树根拱起地面,堵了储藏室大门,还存在安全隐患。但因为92户居民中有1户不同意,砍伐树木就通不过园林部门的审批。

▶路面破损严重,居民想先伐树然后修路。  
本报记者 孟燕 摄



本报记者 孟燕  
实习生 赵倩云

### 树根拱起堵了门 居民想把树砍掉

文化东路38-1号院,有两栋东西走向居民楼。居民楼北侧一排12棵树,其中8棵法桐、2棵椿树、2棵榆树。这些树木中11棵有五六层楼高。

“看看,这排树北侧50厘米就是小储藏室。树根把地面拱起来了,储藏室的门无法正常打开。”居民乔女士抱怨,有些大树根部把地面拱起约10厘米,水泥地面遍布裂纹,距离树不到两米的地方还有两个燃气井盖。“影响开门事小,最关键的是离天然气管道太近,树越长越大,万一哪天把天然气管道拱破了就不得了了。”乔女士强调。

居民米女士表示,每次开储藏室的门都觉得费劲。“树要是不伐,地面越拱越高,以后门就打不开了。”“树比楼都高,影响采光。树根拱起的路面高出原来的不少,下雨的时候楼前就会有水坑,想出去就得趟水坑。”居民陈先生强调。居民们想把路修平整。“如果不砍树,过不了多久,树根还会把路面拱起。”乔女士说,为了修路居民们有砍树的想法。

### 有居民强烈反对 砍树申请被废止

为了砍树,乔女士先向历下区园林绿化管理局反映此事,园林部门表示,砍树先要征得产权单位同意。这12棵树中的8棵法桐产权单位是济南建设设备安装有限责任公司,其余4棵为后来补栽的,没有产权单位。产权单位接到申请后盖章同意砍树。

“去现场看了,路面破烂比较严重,我们尊重大多数居民的意见,大部分人同意了,我们单位就没意见。”济南建设设备安装有限责任公司相关负责人邢先生表示。另外,小区所属燕山街道办事处也审核同意砍树申请。历下区园林局现场勘查研究后,“原则上”也同意了砍树申请,但要求进行公示征求意见。

“公示期间你单位多位居民通过12345热线及公示电话向历下区园林绿化管理局反映,强烈反对伐除院内的8棵法桐,根据《济南市城市绿化条例》规定,公示期间群众如存在异议,则应停止施工。”4月15日,历下区园林局贴出了废止4月11日批复的《关于济南建设设备安装有限责任公司申请伐除树木的审查意见》。

### 1户否决大多数 这样合理吗?

“园林局说有居民投诉,不同意伐树,让我们自己做工作,我挨家挨户去找,同意了就在伐树意见表上写‘同意’,不同意就写‘不同意’,然后再签名。”乔女士说,这样统计出来,院子里共92户,85户同意,2户弃权,3户联系不上,2户不同意。“后来又有1户同意了。”“园林部门因为1户居民不同意就不批。”乔女士不满地说。

历下区园林绿化管理局绿化科负责人孟先生表示,园林局负责审批、公示。“产权单位、街道办事处等同意了,我们原则上就同意了,审批之后公示7天,7天内居民没有异议才可以进行下一步。只要有1户居民不同意,这个审批就不能通过。”《济南绿化管理条例》第三十七条规定,任何单位和个人不得擅自移植、砍伐树木;确需移植、砍伐的,应当按规定向城市绿化管理部门办理审批手续。

“条例对多少居民同意才能砍树没具体规定。要求所有居民都同意,不现实。因为1户不同意就‘否决’大多数人,不太合理。”乔女士质疑。

## 买骨灰盒称母亲病逝 情侣半天“乞讨”700多元

本报96706热线消息(记者 尉伟) 假扮学生沿街跪地求助,声称妈妈在贵地打工因病去世没钱回家,以此来博得人们的同情心,从而达到骗钱的目的。27日,在济泺路附近,一对青年男女街头上演如此一幕。接到报警的民警戳穿了两人骗局。

27日下午,济泺路绿地附近一菜市场,一男一女俩青年头扎白布,身背书包,抱着一个类似骨灰盒的东西,跪在地上。面前白纸上写着:来自湖南,妈妈在贵地打工因病去世,求助360元带妈妈回家。乍一看,眼前的这一幕还真让人觉得可怜,并引起不少市民的同情,大家纷纷伸

出援手:一元、五元、十元或者二十元的,半个多小时里,就有二十多位市民将零钱递到了他们手里。

路过的张先生多次见到类似骗局,为了不让更多的好心人上当受骗,张先生拨打了110。很快,110民警赶到现场,并戳穿了骗局。

原来,一男一女都来自贵州,既是老乡又是情侣,都是二十七岁。一星期前,两人来到济南,假扮学生乞讨。为了让骗局看起来逼真,他们还花50元购买了一个骨灰盒。仅当天下午,他们就乞讨到了760元。随后,110民警将两人带往派出所做进一步调查处理。

## 晨练男一滑掉河里 两保安甩出“救命绳”

本报96706热线消息(记者 王倩 通讯员 胡艳丽) 29日清晨5点钟,在小清河济泺桥上发生了惊险的一幕:一名男子落水,在水中不停挣扎,眼看就要被水流冲走,关键时刻,一根“救命绳”扔向了他。最终,落水者在众人合力帮助下获救。

据目击者介绍,清晨5点钟,一名晨练青年男子坐在桥栏上歇息,站立时脚下一滑不慎落入水中,男子在水里拼命挣扎呼救。水很深,且水底淤泥滑,男子很快体力透支。

济南市振邦保安服务有限公司天桥分公司驻小清河保安巡逻队队员石炎、王建柱,当时正准备与同事交接班,听到呼救声后意识到可能有人落水了,赶紧跑到值班岗点,拿来绳子冲到事发地。赶到河边时,男子随着水流往河中央漂去,两人赶紧将绳子甩向该男子,并将他拉至一块石头旁。随后,在消防人员、110民警及保安员合力配合下,将该男子成功救上岸。据了解,振邦保安驻小清河保安巡逻队队员曾用这根“救命绳”,救下多名落水者。

**百脉泉**  
天然矿泉水·山泉水

远离市区污染  
**30km**

好水源自好水源  
天然泉水,百脉泉

远离市区,与污染隔绝,从未被城市与工业化污染的纯净水源地,清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水质指标双达标的弱碱性天然矿泉水。山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设使用国内顶级食品级专用水桶,严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,多点高效网点快速送水服务,让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566